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Samenvatting 
Op stelling 1 'Het carbidschieten is een traditie die niet verloren mag gaan in onze gemeente' 

antwoordt in totaal 45% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 55% van de 

respondenten: "(zeer) mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Mee oneens". 

Op vraag "2 Kent u iemand die op oudejaarsdag carbid af schiet?" antwoordt 61% van de 

respondenten: "Ja, ik kan iemand anders die carbid schiet ". 

Op vraag "2.1 Kunt u toelichten met welke reden(en) u mee doet met de traditie van carbid 

schieten?" antwoordt 100% van de respondenten: "Traditie". 

Op stelling 3 'Carbidschieten moet binnen de bebouwde kom verboden worden' antwoordt in totaal 

61% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 23% van de respondenten: "(zeer) 

mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Zeer mee eens". 

Op stelling 4 'De tijd waarop carbidschieten is toegestaan moet verkort worden in onze gemeente' 

antwoordt in totaal 58% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 35% van de 

respondenten: "(zeer) mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Mee eens". 

Op stelling 5 'Het vreugdevuur is een traditie die niet verloren mag gaan' antwoordt in totaal 13% 

van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 58% van de respondenten: "(zeer) mee 

oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Mee oneens". 

Op vraag "6 Ervaart u overlast van vreugdevuren in de periode rond oud en nieuw?" antwoordt 39% 

van de respondenten: "Nee, ik ervaar geen overlast". 

Op vraag "6.1 Om welke vorm van overlast gaat het hierbij (met name)?" antwoordt 82% van de 

respondenten: "Afval en rommel op straat". Eenzelfde percentage antwoordt "Stank- en 

rookoverlast". 

 

Dit en meer blijkt uit panelonderzoek Toponderzoek, waarbij 33 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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1. Resultaten 

Oud en nieuw 

Het nieuwe jaar staat alweer bijna voor de deur en dit gaat gepaard met een aantal tradities 
in onze gemeente. Op oudejaarsdag komen de melkbusschutters van Kampen jaarlijks samen 
om een biertje te drinken en een potje carbid te schieten. Bij carbidschieten wordt (vaak) een 
oude melkbus gebruikt en levert harde knallen op. Het jaar wordt letterlijk en figuurlijk 
'uitgeknald'. 

 
Op stelling 1 'Het carbidschieten is een traditie die niet verloren mag gaan in onze gemeente' 

antwoordt in totaal 45% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 55% van de 

respondenten: "(zeer) mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Mee oneens". 

Toelichting 
Mee eens • Echter op een vaste tijd en een paar lokaties. Nu zijn er te veel locaties.  

Wij kunnen het huis niet uit de dag met een doodsbange hond. Zijn ingesloten! 
 

Zeer mee 
oneens 

• Het is geen traditie. In de jaren 70 wilde men het uitbannen omdat het verboden 
is. Hierdoor ontstonden rellen. De ME kwam er aan te pas. Men kon niet 
handhaven en toen is men overgegaan op gedogen. 

• Teveel vernielingen, dronkenschap, geluidshinder extreem, troep op straat, niet 
veilig voelen om te passeren, binnen de bebouwde kom is zeer af te raden. 
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Op vraag "2 Kent u iemand die op oudejaarsdag carbid af schiet?" antwoordt 61% van de 

respondenten: "Ja, ik kan iemand anders die carbid schiet ". 

Toelichting 
Ja, ik kan 
iemand anders 
die carbid 
schiet  

• Tip: Het is aan te bevelen om alvorens een enquête c.q. raadpleging rond te 
sturen de tekst te controleren (op o.a. goed Nederlands)! Komt niet bijster 
professioneel over (en dat bij de eerste enquête/raadpleging ooit van Tip-
Kampen). 
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Let op: Dit is een doorkiesvraag en slechts één respondent heeft 
deze vraag voorgelegd gekregen! 

 
Op vraag "2.1 Kunt u toelichten met welke reden(en) u mee doet met de traditie van carbid 

schieten?" antwoordt 100% van de respondenten: "Traditie". 
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De traditie dat in Kampen op de laatste dag van het jaar op elke straathoek met carbid 
geschoten mag worden, is ten einde gekomen. Tijdens de jaarwisseling wordt er in Kampen 
gewerkt met het aanwijzen van plekken waar carbid geschoten mag worden. Er wordt 
daarbij rekening gehouden met onder andere de ligging, de bereikbaarheid voor 
hulpdiensten en of de buurt ermee in kan stemmen. In de gemeente Kampen zijn 35 locaties 
aangewezen waar het toegestaan is om carbid te schieten. Deze locaties liggen zowel binnen 
als buiten de bebouwde kom. 

 
Op stelling 3 'Carbidschieten moet binnen de bebouwde kom verboden worden' antwoordt in totaal 

62% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 23% van de respondenten: "(zeer) 

mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Zeer mee eens". 

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

• Eerder woonden we aan de Pannenkoekendijk. Voor de deur werd geschoten. 
Schilderijen vielen door de druk van de muur. We sliepen met zijn vijven op 1 
slaapkamer aan de achterkant. De kinderen waren bang en konden niet slapen. 
Later gingen we bij mijn ouders slapen in Hagenbroek totdat daar ook de ellende 
begon. Ik durf met oudjaarsdag de deur niet uit. Heb er een lichte vorm van post 
traumatische stress stoornis aan overgehouden. 

• Het had nooit mogen gebeuren in de bebouwde kom!! Zoek een paar plekken zoals 
het terrein vh oude zwembad of de ijsbaan. 

• Zeer indringend geluid. Ellendig voor mens en dier 
 

Neutraal • Op aangewezen plekken zou het moeten kunnen. 
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Op 31 december mag er in de hele gemeente Kampen van 10.00 uur tot 1 januari 02.00 uur 
carbid geschoten worden. 

 
Op stelling 4 'De tijd waarop carbidschieten is toegestaan moet verkort worden in onze gemeente' 

antwoordt in totaal 58% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 35% van de 

respondenten: "(zeer) mee oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Mee eens". 

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

• In buitengebied alleen! Dan mag wel langer. 

• Verboden. Helemaal niet dus. 
 

Mee 
eens 

• Handhaaf dan wel als ze veel eerder beginnen en pak de straat vuurwerk pubers 
aan die op pleinen en steegjes lopen te knallen. Laat medeburgers ze aangeven 
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Naast carbidschieten, is er in Kampen ook nog de traditie van de vreugdevuren. Vrienden en 
buren zoeken elkaar op straat op voor de nieuwjaarswensen en doen dat rondom 
vreugdevuren. 

 
Op stelling 5 'Het vreugdevuur is een traditie die niet verloren mag gaan' antwoordt in totaal 12% 

van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 58% van de respondenten: "(zeer) mee 

oneens". Het middelste antwoord (mediaan) is: "Mee oneens". 

Toelichting 
Neutraal • Dan wel georganiseerd. Zijn het nog vreugde vuren? 

 
Mee 
oneens 

• Echter mag er alleen schoon hout verbrand worden en geen afval. Ook is het goed 
om er bepaalde plaatsen voor aan te wijzen en dit niet uit de hand te laten lopen. 
Desondanks moeten (georganiseerde) vuren gewoon door kunnen gaan. 

• Vreugdevuren zijn heel vervelend voor mensen met copd en ook nog eens slecht 
voor het milieu 
 

Zeer mee 
oneens 

• Denk aan het stikstof probleem! Echt verbieden! 

• Het is geen traditie. Het is ontstaan uit een houding van alles moet kunnen. Men 
kon het niet handhaven, dus ging men tolereren met als gevolg: slechte 
luchtkwaliteit en die dag ramen en roosters gesloten houden. Gemeente 
stimuleert het door de middelen aan de vuurstokers te verschaffen. En ik betaal er 
door de verhoging van de OZB aan mee. 

• Rook en luchtvervuiling 
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Op vraag "6 Ervaart u overlast van vreugdevuren in de periode rond oud en nieuw?" antwoordt 39% 

van de respondenten: "Nee, ik ervaar geen overlast". 

Toelichting 
Ja, ik ervaar 
overlast 

• Als ik moet verplaatsen zijn dat belemmeringen 

• Enorme stank en ademhalingsproblemen 

• Met name problemen met de ogen en luchtwegen (irritatie, 
ademhalingsproblemen, hoesten e.d.) 

• Vlak voor de deur, rookontwikkeling, door buren eigen vuur ( illegaal) 
 
 
  

35%

23%

39%

3%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

45%

Ja, ik ervaar overlast Ik ervaar nauwelijks
overlast

Nee, ik ervaar geen
overlast

Weet niet

6 Ervaart u overlast van vreugdevuren in de periode rond oud 
en nieuw?

(n=31)



 
 
 

 
10 

 

 

 
Op vraag "6.1 Om welke vorm van overlast gaat het hierbij (met name)?" antwoordt 82% van de 

respondenten: "Afval en rommel op straat". Eenzelfde percentage antwoordt "Stank- en 

rookoverlast". 

Andere vorm van overlast, namelijk: 
• Daarbij worden de kosten die door schade aan openbare gebouwen/wegen, de rommel die 

opgeruimd moet worden door gemeenschappelijke gelden betaald. En dat dus allemaal voor 
de lol van een klein clubje mensen. 

• Dronkenschap intimideren 

• Ittitatie luchtwegen en ogen. 

• Tokkies moet elke vorm van onmaatschappelijk gedrag ontzegd worden. 
 
 

Toelichting 
• Echter heb ik hier minder last van dan van het vuurwerkafval op straat en bij ons in de tuin. tot 

na een half jaar na oud en nieuw lagen er nog overal stukjes papier afkomstig van vuurpijlen en 
potten. Dit vindt ik met name voor de natuur en onze omgeving te gek voor woorden. 

• Wij nu voor het derde jaar noodgedeongen weg. Het wordt ons onmogelijk gemaakt om thuis te 
blijven wegens de enorme overlast van vuurwerk en vreugdevuren! 
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2. Onderzoeksverantwoording 

Onderzoek : Toponderzoek 
Onderwerpen : Oud en nieuw 

: Bezuinigingen 
Enquêteperiode : 06 december 2019 tot 17 december 2019 
Aantal respondenten : 33 
Foutmarge : 17,0% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Aantal vragen : 12 
Rapportagedatum : 17 december 2019 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±17,0%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

Methodiek 
Op vrijdag 6 december is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-
burgerpanel gestuurd. 
Op donderdag 12 december is een herinneringsmail gestuurd. 
Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 
Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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Toponderzoek 

 
Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860103 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/

